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  اك عـلـومـب 2  المعايرات حمض قاعدة  04حلـول   كيمياء

   03 الـمـوضـوعحـل 
  

  ،إذن المحلول المائي للمتيل أمين قاعدي  pH>7،أي قبل إضافة الحمض ، نلاحظ أن  Va=0mLعند  .1
 .و المتيل أمين قاعدة

2.    
3 :    المعادلة الكيميائية لتفاعل المعايرة .2.1 2 3 3 3 2( ) ( ) ( )CH NH aq H O CH NH aq H O l+ ++ → + 

  :  مبيانيا على إحداثيات نقطة التكافؤ بطريقة المماسات ، نحصل  .2.2
VE=25mL       وpHE=6    .  

 
  :  عند التكافؤ   .2.3
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3.   
  مــــعــــادلــــة الـــتـــفـــاعـــــل

3 2 2 3 3( ) ( ) ( ) ( )CH NH aq H O l CH NH aq OH aq+ −+ → + 
  الــــــمـــــــــــادة  كـــــــــمــــــــيـــــــــات  تقدم التفاعل  حالة المجموعة

  x  0  0  ئيةدالحالة الب

  وفيــــر  

B BC V 

éqx éqx  éqx  B  الحالة النهائية B éqC V x− 

maxx maxx maxx maxB  حالة التحول الكلي  BC V x−
 

  ) Va=0قبل إضافة الحمض أي  pHيوافق (  11,7هو   SBالمحلول  pH  :من المبيان       
                                                         max max0B B B BC V x x C V− = ⇒ =  

                                                                                  .éq Béq
x OH V− =    
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4.    
 :تفاعل المعايرة   .4.1

  مــــعــــادلــــة الـــتـــفـــاعـــــل
3 2 3 3 3 2( ) ( ) ( ) ( )CH NH aq H O aq CH NH aq H O l+ ++ → + 

  كـــــــــمــــــــيـــــــــات  الــــــمـــــــــــادة  تقدم التفاعل  المجموعة حالة

  x=0  ئيةدالحالة الب
 ------  

 ---  
  

A AC V  B BC V 

xéq éqx  A  الحالة النهائية A éqC V x−  
B B éqC V x− 

   : هو المتفاعل المحد  +H3O ، أي قبل التكافؤ ، فإن  VA<VEبما أن 

4.2. 
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: VA=10,0mL   ،pH=10,8عند صب الحجم  :بيق عددي طت
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4.3. 
max

1,1éqx

x
τ =  .كلي إذن تفاعل المعايرة  τ=1نلاحظ أن                  =

  :حساب ثابتة التوازن لتفاعل المعايرة           .4.4
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 .   4.3كبيرة جدا ، التفاعل إذن تام وهو ما يتطابق مع الجواب  K، قيمة  K>104نلاحظ أن 
5.   

  : الأنواع الكيميائية المتواجدة في المحلول عند التكافؤ  .5.1
3 3CH NH+  ،2H O   وCl 3Hبينما اختفت المتفاعلات . − O+   3و 2CH NH كليا. 
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]تطبيق عددي  ]3 2 6 10,7 5

3 3

10 2.10E

E

CH NH

CH NH
− −

+
= =

  
  

] نستنتج أن ]3 2 E
CH NH 3 ضعيف جدا أمام 3 E

CH NH+     5.1وهو ما يتطابق مع الجواب  .  
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